

生死之戰 你準備好了嗎？

開示 / 大悲恩師^{上傳}下鋒法師

今天又到了共學的法會，每次的共學法會，就是以真理來聚會。那今天的共學，除了四次瑜伽，師父還是會先做個簡單的開示分享。

今天開示的分享，請大家反問自己：「對生死大戰，我們準備好了嗎？」只要具有感情生命者，有生就必有死。而且是生緣少，死緣多！導致死亡的外緣太多了，小至飲食不調，作息不良等，大致天災人禍，如戰爭、瘟疫、地震、水患、火山爆發...等，不勝枚舉，細思極恐。人要活好，活自在，還真不易！僅以人道而言，綜觀每個國家的歷史，在這世上，好像沒有一個不死之人，因為有生必有死。所以人的一生，究竟的意義是什麼？就是與生死作戰！是對生死能有把握而來去自在？還是敗於無常大魔之下，墮於六道輪迴而無法出離？這都要有相應的宇宙人體生命科學來對

應。若以現代語言來講，就是目前最精確的AI技術(人工智慧)。現在的AI技術，只是人類現階段所顯現出來的智慧，絕對還不圓滿；也絕無法在無常降臨的時候，供人們拿來應用於生死大戰而得“了生脫死”。

所以人的一生命想下來，就是一場生死大戰。能夠解脫生死，戰勝死魔得自在？還是被死魔所束縛，落入六道輪轉？這是一個相當重要且必須去重視的問題！

因為有生必有死，不可能不死！而且死魔降臨時，絕不會對我們先行通告宣戰的。那麼當無常死魔來的時候，我們究竟準備好了沒？若要死得灑脫自在，那必須要在活生生的時候先有所準備；即生的時候，就要不斷的修持了生脫死之法，磨練身心，精熟而達任運，死時才能自主、自在！故說“生死”為人生之大事。

而要應付生死大戰，就必定有其方法；這個方法就是宇宙人體生命科學，以佛教來講，就是佛陀所教授的「了生脫死、離苦得樂、由凡轉聖」之解脫法。這宇

宙人體生命科學要從兩方面來圓成，第一，內因；第二，外緣。

生死大戰僅就限於這一生嗎？不！只要還在六道中輪轉，那麼生生世世，乃至於幾個大劫過後，我們都還身處於生死大戰之中；而要從這生死大戰當中超脫出來，那在今生獲得暇滿人身寶的時候，是完全有這個機會得以跳脫出來的，這就是我們的內因，獲得了“暇滿人身”。但真的獲得了嗎？又真的暇滿了嗎？不一定！如果我們真正的瞭解了暇滿人身難得，就會像戰爭中為了擺脫死亡束縛，力求生存與渴望活下去的人們一樣，在生死攸關的戰火中，會勇敢的如將軍戰士，吃苦耐勞，不畏艱險，勇往直前，這才是人們所謂真正捍衛國家的自願軍！因此，在這場所謂的生死大戰中，身為三寶弟子的我們，自己應當要明瞭的覺悟做個自願軍，自己要從內心覺悟，願意去了生脫死，願意勇敢面對死魔並戰勝它！譬如戰場的士兵，如果

對生死這等大事，自己不能覺醒、不去重視，那麼外在無論再專精的軍事專家，或層級再高的將軍，以其身經百戰之經驗及嫻熟的技術來予以教導，不具內因的士兵，非但不學還會抱怨一堆...。

一樣的道理，一個學佛者，如果對死亡一點都不在乎，整日得過且過，那麼對這些真正僧寶師父們的教導，從佛陀一代一代傳承下來，幾乎只要去實踐的人，都能獲得成功的這些珍貴竅訣、實足經驗等，只要對生死毫不在乎，自然也就生不起精進學習心，更遑論準入師教奉行無違了！且還為自己找藉口，抱怨的說這樣累、那樣難...，這樣學佛的心態是難有成就的。

所以，我們真的要把生死，視為人生重要大事，讓自己成為生死戰場上，勇猛對抗死魔，超脫輪迴的自願軍，而非雇佣兵。若人心想「我是為三寶做事，是受雇於人...」，有這樣的想法，那絕對沒有向前的力量，並且會造成“自他俱害”；因為如果不能察覺生死大

事的重要，首先絕不會向內戰勝自己貪嗔癡三毒的內敵！其次，更令悲憫痛心的是：這些所謂的“三寶弟子”極易成為附佛外道的魔子魔孫魔眷屬！為了外道大師們夸大海口承諾的所謂更大利益好處，貪念生起而成為他們的雇佣兵，會愚痴地隨著他們的指使，將矛頭指向那些清淨傳承的行者，造謠毀謗其教法，進而集眾打擊對方，意圖將其毀滅而增長更多的魔眷屬。這種不依佛戒，罵僧謗正法，輕辱有德者，還自以為在進行護法活動。能成功自他二利嗎？這是不會成功的!供養護持“垢黑對境”，背逆毀犯“三寶勝境”的行為，最終只會落得血本無歸，還令自己慧命蒙塵，沉淪六道生死，無有休止！為什麼?因為每個人真正的敵人在內，就是貪嗔癡!就是無常!**有本事具功德的人，首要是戰勝了自己的貪嗔癡，戰勝了無常大魔；有本事具功德的人，進而會把自己戰勝內敵的方法，通過各種善巧方式傳授分享給他人，幫助其他的如**

母有情去戰勝無常，戰勝貪嗔癡敵人而遠離悲憂苦惱

；而不是一心想去惱害他人，甚至想消滅他人！

綜觀我們人類社會，概略而言有世間法與出世間法兩類團體。除宗教團體是出世間法，其他各種行業、團體...等，都可歸屬於世間法；無論世出、世間，

每個

人都應該直視自己內在的貪嗔癡，因為人人都會面臨

死亡無常；否則若無自己內因的覺醒，那麼在生死大

戰中，永遠會是個逃兵、戰俘、失敗者，無法成為一

個調伏三毒的常勝軍，生生世世如此，幾個大劫亦是

如此。

第二，外緣；有了以上的內因，還得要外緣的輔助。

這外緣就是清淨傳承上師三寶的教導與加持。上師三

寶清淨傳承所教導的心法，就相當於生死戰場中的AI

技術及最尖端的武器，譬如說刺針飛彈、標槍飛彈...

等，因為它是針對目標性的攻擊，是非常精確的！那

佛陀三藏十二部經的經續寶典中，猶如AI技術、刺針

飛彈、標槍飛彈又是什麼呢？就是顯密清淨傳承的心要竅訣。這些心要以其精密又極針對性的直擊人們內心貪嗔癡的敵人，及無常大魔王，乃至無常眾小鬼，使之一一降伏，讓我們成為生死之戰的常勝軍！所以從外緣方面來講，我們如果是沒有獲得〈三士前導〉、〈下士道〉、〈中士道〉、〈上士道〉、〈密乘道〉的次第修法，只要沒有這五道次第其中任何一次第的心要，那麼我們所學的有可能只是相似佛法，就相當於看似龐大的武器陣容，卻毫無目標性的狂轟濫炸，反而傷及無辜更增罪業。以上是師父以現代武器作譬喻，針對我們貪嗔癡煩惱和無常，要勇敢且精準的一一給以反擊與降伏。應如《佛子行卅七頌》中所言「貪嗔煩惱芽初萌，即時摧毀佛子行」，純熟運用戒定慧三學，精準地擊毀貪嗔癡三毒！

另外，我們要如何保護自己呢？除了主動的出擊外，也要有所保護；而能保護我們的鎧甲就是「戒」。若

我們沒有以戒為堅甲，即無三皈戒、五戒、八關齋戒、菩薩戒、或密乘戒等任何一種戒，那麼無論如何的修持佛法，終究還是難有所成，最多也僅能稱之為“信士”；若我們再帶著外道習氣而修，那最後這個佛法修的不是成佛，而仍是修得六道輪迴之果，不會是解脫之果！所以，能的！如果我們沒有精嚴受持三皈依戒，而談大乘菩提心，無上密法大圓滿、大手印，“萬丈高樓從地起”，若地基不牢，空中樓閣是不可離開“三皈依”，無大圓滿；離開“無常業果”，無大圓滿；離開“出離心”，無大圓滿；離開“菩提心”，無大圓滿！那什麼又是大圓滿呢？三皈依即是大圓滿的三皈依法，乃至於生圓二次第即是大圓滿的生圓二次第法！

以上是師父依自己深信不疑的見解與大家分享，當然，你們擇善而從。因為師父的分享，目的不在於“說服”你們！而是分享，覺得它是挺好的心法，於生死戰

場上，它確實能戰勝人們內心的貪嗔癡三毒，就如前面所譬喻的，它就像目前尖端武器一樣的精確。就保護我們自己而言，你看!每位三寶弟子都“以戒為師”，若嚴持三皈依戒，那就是個個具護身堅甲，五戒、八關齋戒、菩薩戒、密乘十四根本戒，這些次第層層推進，確實地作到奉行無違逆，就是人人具足堅不可摧的強力鎧甲!否則，若無這實而有力的《居士戒學》為堅甲，即使法會陣容再龐大，場景再壯觀，相似佛法包裝得再華麗，也無法達到保護的作用。就相當於戰場上，將士軍陣雖聲勢浩大，穿的防彈衣外觀看似也製作精緻，內層卻以紙板填充，那麼面對來軍的攻擊，必潰敗無疑!相同的，我們學佛若不以戒為鎧甲，那在面對貪嗔癡大魔的襲擊時，一定會被打敗的!最後又落入六道中輪轉無有出期。反之，哪怕我們只好好的穿上三皈依戒甲，今生於命終時，一定會在三寶聖境行列裡，一定掙脫無常大魔及小鬼的束縛

，也必定戰勝貪嗔癡慢等敵人!否則，無戒、離戒而修是不可能獲得解脫的!更無法廣利群生。所以，

《佛子行卅七頌》中提醒到：「無戒自利尚不成，欲求利他豈堪能！」

好!即使是前面兩點內因、外緣都具足了，上師把所有解脫生死輪迴的心要，都如理如法傳授給你們，並也一一教授如何地去運用，可說是把最精密的武器都交到各位的手上了，但你們卻把它放在家裡，十幾二十幾年都不去用，那麼當面臨無常大魔與小鬼來臨時，這些武器在生死大戰中，你們會用得很生疏，甚至不知所措!因為這十幾年來，你從不認真的去實踐，好的技術忘了，該怎麼用?使用的熟稔程度與有無實踐，是有著天壤之別的!所以，要有所進步與任運自如，就貴在每日晨夕三皈依，每日四次修瑜伽；串習精熟而積聚成善德力。也就是說內因、外緣具足時，我們還要精進不間斷、不懈怠，這樣今生獲得的人身

，才可稱作暇滿人身寶。若再加以珍惜，努力不懈，
一定會在生死大戰中，於生的時候，戰勝我們貪嗔癡
內敵，讓自己安詳寧靜、自在灑脫；而在往生時，也
能戰勝無常大魔，輕易的掙脫死亡的束縛，自主自
在!今天就跟大家作以上簡短的開示分享，希望對大
家能有所裨益!阿彌陀佛!

文宣組 沐手恭錄 2022/03/20